Nikain Fatpaad.’

Alalpw QuUOIKOUC Kal 0eKAOIKOUC aplBuouc.

MeAetw ™ dlaipeon evoc aplBuou LUe To 1 N UE TOV EQUTO TOU.
Alarmotwvw OTL N TEAELQ dlaipeon eival avTioTpoen rnmpeaén Tou rnoAAaniAactacuou.
=g Alaipw pe to 10, To 100, To 1000 ... kKat ue 1o 0,1, To 0,01, T0 0,001 ...

2T0 AnUOTIKO 2X0Agio MeTtooBou epTtacav duo depata e To B™ teuxog Tou BBAlou MaBnuatikwy, tTng
2T TAENG. To éva depa £xel 40 BiBAiIa kat To aAAo 80. H daokaAa pwvaée 4 matdld yia va Ta LETAPEPOUV.

® [lwgBa Bpouv ard nooa BiBAia 6a kouBaAnoel kaBe naidi;

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

® Av TakouBaAouocav 10 nadla;

@ AvanmAaolaoTel 0 aplBuog Twy BRAiwy (120 - 2) kat SITAacLacTELl KAl 0 aplBog Twv rmaldlwy (4 - 2) ano
riooa BiBAia Ba kouBaAnoel KABE TaLdi;

- ApacTnEIOTNTA 2N ;

4...... =30 | e -8=48 . LTS =63 10 > =120 | i - 1000 = 4000

@ [lola oxeon dlakpivelc avaueoa oTn Olaipeon Kat Tov MOAAATrAQCLaouo;

® [1oleQ dLALPEDELG MPOKUTITOUV Ao TNV Lo0TNTA 6 - 8 = 48;

® Mropeig e Baon Ta rmponyoureva va eENYNOELS TO ATIOTEAECA
™C Olaipeonc0:4 =0;
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OL riponyoupeveg OpaoTNPIOTNTES HMag BonBouv va cuurePAavoupue Ta akoAouba:

, ; : , MNMapadciypara
Alaipeon PUOIKWV Kal OEKAdIKWV apiOpwyv

TéAela Aéyetal n dlaipeon oTnv ornoia To urtdAotro givat 0.  AlAPETEOG, OLAIPETNG, TMALKO, UTIOAOLTTO
OTav To urdAoLo eivat dlapopeTikd ano To 0, n diaipeon 12| 4 13| 4

— e e

AEYETAL ATEANG. O 3 TéAela 1 ?ma?\ﬁq

H TEAE€la dlaipeaon eival mMpagn avrioTpoPn Tou NMOAAATTAQ-

4-3=12
olaouou. bl ~a

2.€ KABe dlaipeon o dlalPETEOG gival (000G E TO YLVOUEVO TOU 12:4=3 > 12:3=4
OLALPETN £ TO TINAIKO OUV TO UTTOAOLTTO. 13=3:4+1
KaBe aplBuocg, av dlaipebei pe 1o 1, divel TNAIKO TOV EQUTO TOU. 12:1=12 3,5:1=3,5
KaBe aplBuocg, av dlaipebei e Tov eaQuTO TOU, Oivel TinAiko To 1. 12:12="1 3,9:3,5=1
To 0, ye orolov aplBuod kat av dalpebei, divel mnAiko O. 0:12=0 0:3,5=0
2€ KaBe dlaipeon, av MOAAQNAQCLIACOUE 1) OLALPECOULE Kal 12:3=4

TOUC QU0 OPOUG UE TOV iO10 aplBuo, To MnAiko dev aAAadlel. (12-2):(3-2)=24:6=4

DOODOODODOODODODODODODODODD

E»fpap{laaﬁ In

Alalpoupe evav aplBuo (puotko ) 0ekadiko) ue 10, to 100, to 1000 ...,
Auon

OTtav olaipw gvav aptBuod ue 1o 10, To 100, tTo 1000, ..., TOTE 0 APLOUOC UIKpaivel kata 10
n 1001 1000 ... popecg avtioTolxa. ApKel AOLTTIOV va HETAKIVAOW Tnv ummodiactoAn 1 Q 2
n3... OECEIC TPOC TA APIOTEPQA:

8:10=08 8:100=0,08 8:1.000=0,008 08:10=...... R

6{9@({0@% In

Alalpoupe evav aplBpo (puotko N 0ekadiko) pe 1o 0,1 1o 0,01 1y o 0,001 ...,
Auon

['vwpilw OTL TO TNAIKO 0gv aAAAlEL, av TIOAAATTAACIACW TOV OLAIPETED KAl TOV OLALPETN UE TOoV 010
apBuo. I'la va yivel eUKoAa n OlaipeC MIMOPW VA METATPEWPW TOV OLALPETN OTOV APLBKO 1 TTOAAQ-
nAaoctadovtag Tov pe to 10, To 100, To 1000, ...,

93,5:0,1=(93,5-10):(0,1-10)=935:1=935

458 : 0,01 = (458 - 100) : (0,01 - 100) =45800 : 1 = 45.800

[Tapatnpw OTL yia va dlapeow evav aplBpo pe 1o 0,1 n 1o 0,01 n 10 0,001 ... apKel va HETAKIVAOW
TNV utod1aocToAR 1R 2\ 3 ... B€oeIg rpog Ta d£€1d, oav va tov noAAanAaolalw pe to 10, to 100,
Tto 1000, ..., avtioTolxa.

EpwWTAOEIC YIA AUTOEAEYXO Kal coulATNON

2TO KEPAAQLIO AUTO CUVAVTNOAUE TOUC OPOoUC TEAEIA KAl aTEANG dlaipeon, dlaipeon aplBou pe to 1N
LIE TOV £QUTO TOU. EENyNOE ToOuC OPOUC AUTOUC KE OIKA COoU TTapadEiyuarta.

2NUEIWOTE AV €ival owoTeG 1 AABog Kal cudnTNOTE TIC TMAPAKATW EKPPAcES: ZwoTd Adabog
¢ Hiootnta: 10:2 =2 : 10 eivat owoTn. O m
¢ Ao 1t olaipeon A 10 =1 UMOPw va Mw OTL IOXUEL A =0 - TL. 3 m
¢ H Olaipeon Kat o rMoAAQrIAQolaouog givatl rmpaéels avtioTPoPEG. 3 0
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